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З глибоким сумом медична спільнота 

України, колеги, учні, пацієнти та близькі 
сприйняли звістку про смерть Василя Васи-
льовича Кіщука – видатного українського 
оториноларинголога, Заслуженого лікаря 
України, доктора медичних наук, професо-
ра, академіка Академії наук вищої школи 
України, багаторічного завідувача кафедри 
ЛОР-хвороб Вінницького національного 
медичного університету ім. М. І. Пирогова. 

Відійшла у вічність людина, ім’я якої 
стало символом високої професійної майс-
терності, наукової культури та безмежної 
людяності. Усе своє життя Василь Васильо-
вич присвятив служінню людям, розвитку 
медичної науки та вихованню нових поко-
лінь лікарів. 

Василь Васильович Кіщук народився 
19 березня 1953 року в місті Коростень Жи-
томирської області. З юних років наполег-
ливість, цілеспрямованість та прагнення 

допомагати людям визначили його життє-
вий шлях. У 1970 році він вступив до Він-
ницького медичного інституту ім. М.І. Пи-
рогова. Саме тоді розпочався його багаторі-
чний і нерозривний зв’язок із Вінницькою 
медичною школою. Зі студентських років 
Василь Васильович виявляв особливий ін-
терес до хірургії та оториноларингології, 
активно займався у студентському науко-
вому гуртку кафедри ЛОР-хвороб. 

Після закінчення інституту в 1976 ро-
ці Василь Васильович пройшов інтернатуру 
з оториноларингології на базі ЛОР-
відділення Вінницької обласної клінічної 
лікарні ім. М.І. Пирогова. У 1977-1980 ро-
ках працював лікарем-отоларингологом 
Гайсинської центральної районної лікарні. 
Саме в цей період формувався його харак-
тер як лікаря – уважного до пацієнтів, вимо-
гливого до себе та надзвичайно працездат-
ного. Подальший професійний розвиток 
продовжився в клінічній ординатурі на ка-
федрі ЛОР-хвороб Вінницького медичного 
інституту. Його наставниками були видатні 
оториноларингологи та науковці – професор 
Кузьма Петрович Дерепа, професор Олег 
Феодосійович Мельников та академік Дми-
тро Ілліч Заболотний та інші відомі науков-
ці. 

З 1981 року Василь Васильович пра-
цював асистентом кафедри ЛОР-хвороб. У 
1984 році він очолив ЛОР-відділення Він-
ницької обласної клінічної лікарні ім. М.І. 
Пирогова та був призначений головним 
отоларингологом обласного управління 
охорони здоров’я. З 1987 до 1990 року пра-
цював ЛОР-лікарем і радником начальника 
ЛОР-відділення Центрального військового 
госпіталю Народної Демократичної Респуб-
ліки Ємен. 

У 1998 році за значний внесок у роз-
виток медичної науки та практики йому 
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присвоїли почесне звання «Заслужений 
лікар України». З 2002 року й до останніх 
днів життя В.В. Кіщук очолював кафедру 
ЛОР-хвороб Вінницького національного 
медичного університету ім. М.І. Пирогова. 
Тоді ж він очолив Вінницьке обласне това-
риство отоларингологів та був обраний 
керівником Українського склеромного 
центру. 

У 2004 році йому було присвоєно вче-
не звання професора. З 2006 року він став 
членом правління Українського наукового 
медичного товариства оториноларингологів 
та членом спеціалізованої вченої ради Дер-
жавної установи «Інститут отоларингології 
імені проф. О. С. Коломійченка НАМН 
України». У 2010 році його обрали академі-
ком Академії наук вищої школи України. 

Професійна діяльність Василя Васи-
льовича нерозривно поєднувала клінічну 
практику, організаторську та наукову робо-
ту. Він був лікарем-хірургом найвищої ква-
ліфікації, хірургом із великої літери, який 
володів унікальними оперативними методи-
ками та щороку виконував сотні складних 
хірургічних втручань. Професор В.В. Кіщук 
стояв у витоків упровадження сучасної ен-
доскопічної мікрохірургії в оториноларин-
гології на Вінниччині, активно розвивав 
напрями ендоскопічної хірургії носа та на-
вколоносових пазух, мікрохірургічних 
втручань на вусі й гортані, лікування фрон-
тобазальної патології та назальної ліквореї. 
Колеги згадують його як принципову, спра-
ведливу й чесну людину, що мала унікальну 
здатність «відчувати пацієнта» та знаходити 
вихід із найскладніших клінічних ситуацій. 

Особливе місце у професійному житті 
Василя Васильовича посідала наукова дія-
льність. Його наукові інтереси охоплювали 
широкий спектр проблем сучасної оторино-
ларингології, зокрема імунологію ЛОР-
патології, реконструктивну та ендоскопічну 
хірургію, лікування хронічного тонзиліту, 
склероми, фронтобазальних травм, патології 
навколоносових пазух і складних захворю-
вань вуха. 

У 1996 році він захистив кандидатську 
дисертацію, присвячену проблемам ліку-
вання хронічного тонзиліту із застосуван-
ням електромагнітного поля та імуномоду-
ляторів. У 2001 році успішно захистив док-

торську дисертацію на тему «Клініко-
імунологічні підходи до оцінки функціона-
льного стану піднебінних мигдаликів для 
діагностики та лікування хворих на хроніч-
ний тонзиліт». 

Професор В. В. Кіщук був автором і 
співавтором понад 300 наукових праць, мо-
нографій, навчальних посібників, патентів 
та раціоналізаторських пропозицій. 

Василь Васильович був не лише блис-
кучим хірургом і вченим, а й талановитим 
педагогом. Під його керівництвом кафедра 
стала потужним осередком сучасної клініч-
ної, наукової та освітньої діяльності. Він 
виховав цілу плеяду лікарів і науковців, а 
його вихованці сьогодні працюють у різних 
куточках України та за її межами. Лекції 
професора запам’ятовувалися глибиною 
знань, щирістю й особливим ставленням до 
студентів. Він умів надихати молодих ко-
лег, підтримувати їх у складні моменти 
професійного становлення, формувати в них 
клінічне мислення та справжню повагу до 
професії лікаря. 

Колеги та учні згадують Василя Васи-
льовича як людину високої внутрішньої 
культури, справедливу, принципову й чуй-
ну. Він поєднував у собі вимогливість кері-
вника з доброзичливістю наставника, умів 
підтримати словом і ділом, залишаючись 
при цьому взірцем професійної честі та гід-
ності. 

Для тисяч пацієнтів Василь Васильо-
вич став лікарем, який повернув здоров’я, 
надію та віру; для колег – авторитетним 
фахівцем і мудрим порадником; для учнів – 
учителем із великої літери. Для рідних і 
близьких він завжди залишатиметься люб-
лячим чоловіком, батьком, дідусем і люди-
ною з великим серцем. 

Поза стінами операційної та аудиторій 
Василь Васильович був людиною широких 
інтересів і невичерпної енергії. Ще в молоді 
роки він став майстром спорту СРСР із 
важкої атлетики та впродовж усього життя 
зберігав чудову фізичну загартованість. 
Також професор захоплювався дайвінгом і 
мав міжнародну кваліфікацію в цьому виді 
спорту. 

Його життєвий шлях став зразком 
безперервної праці й самовідданого служін-
ня медицині та людям. Він залишив після 
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себе вагому професійну спадщину, потужну 
наукову школу, добру пам’ять у серцях вдя-
чних пацієнтів і щиру любов учнів. 

«На цьому стою і не можу інакше» — 
слова, що стали девізом його життєвого та 
професійного шляху. 

Світлий спомин про Василя Васильо-
вича Кіщука назавжди залишиться в серцях 

усіх, хто мав честь працювати поруч із ним, 
навчатися в нього, дружити та бути знайо-
мим із цією видатною особистістю. 

Його ім’я назавжди вписане в історію 
української оториноларингології, медичної 
науки та Вінницького національного меди-
чного університету ім. М.І. Пирогова. 

Вічна і світла пам’ять. 
 
 
 

Колектив кафедри ЛОР-хвороб ВНМУ ім. М. І. Пирогова 
Колектив Державної установи «Інститут отоларингології  
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